



**OBREROS I  
ESTUDANTES  
UNIDOS**

# a voz do pobo

**¡Proletarios de todos os países unídevos!**

ORGÃO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA - Nº 4 - 15 febreiro 1972 5 pts.

## ¡ADIANTE OS ESTUDANTES!

O movemento universitario galego veñe de irrupir de novo, con gran forza, na loita xeneral universitaria. Noutra parte damos a información que recibimos das assembleas, folgas e manifestacións que se produciron na universidade e nas ruas compostelans.

No intre en que escribimos estas liñas, fai xa varios días que a Universidade está practicamente pechada. Non temos novas das repercusións que neste caso poida ter a folga xeneral acordada o trinta de xaneiro polos representantes de todas as Universidades entre os que se achaban os de Santiago.

Pero as accións estudiantís nestas dúas semanas ven merecen o noso saúdo, a expresión da nosa calorosa solidariedade e que lle adiquemos este comentario.

A acción dos universitarios galegos debemos vela no contexto do gran e novo combate dos estudantes que escomenzando en Madrid foise estendendo a toda España.

Pero esa acción forma tamen parte do tenso clima político-social que se vive en Galicia, no que veñe a influir de modo moi directo.

Esta loita, en defensa de reivindicacións propias, académicas, contra a política represiva de réximen que mantén destacamentos de forza pública dentro mesmo das universidades ou bedeles policías; contra a nova «Ley de Educación», polo contexto en que teñe lugar e pola súa propia lóxica interna, é tamen unha loita contra a diutadura e polas liberdades democráticas e democrático nacionais.

Os estudantes combaten pola autonomía e dereito de autodeterminación de Galicia.

Unha nota pública do Rectorado culpa a organización universitaria do Partido Comunista do que pasa. Esta, xustamente, toma posición sobor dos problemas que atañen a universidade e chamou a solidariedade cos estudantes de Madrid. Pero e de cote que a acción de Santiago responde sobor de todo a un estado de ánimo que teñe causas muy profundas e que hachase xeneralizado.

Derradeiramente a represión policial e académica e outros diversos factores, merman a capacidade do movemento estudiantil democrático ga-

lego. Estas loitas parecen denotar o seu resurxir nunha nova e moi importante etapa. Si esta nosa apreciación e xusta amosará sobor de todo a súa continuidade.

Para asegurar ésta e moi importante facerlle frente dende agora as medidas represivas tomadas contra os estudantes.

Os universitarios de Madrid diron e dan o millor exemplo de como facer fracasar a represión, reasumindo esta, desbordándoa por medio da propio loita de masas. Cumpre aprender dese exemplo e desa experiencia.

Pra asegura-la continuidade da loita e facela alcanzar niveles mais altos, e tamen moi importante completar unha plataforma que interese masivamente aos universitarios galegos. Un programa que recollendo as reivindicacións inmediatas dos estudantes responda tamen ao contexto económico-social e cultural de Galicia.

Nel deben ter o posto que corresponde entre outras reivindicacións as da lingua e as da cultura galegas. E, con elas a existencia de Seccións, Cátedras e Escolas Superiores e dotacións das que oxe se carece e que fan da

nosha universidade unha entidade cuasi isolada e o marxé, dende o punto de vista das verdadeiras necesidades da economía etc. do contexto real da nosa nacionalidade.

A discriminación de que somos obxecto en todas as esferas do ensino tamen interesa, e moito, aos universitarios. E xa non falemos da discriminación clasista.

Doutra banda, a loita da universidade debería estimular aos estudantes de secundaria. Un frente común das dúas poulas do ensino, universitario e medio, e, mais que unha necesidade unha existencia do momento que vivimos.

A loita dos estudantes sempre que sexa posíbel deberá ser coordinada ao maisimo coa do movemento obreiro e coa dos outros sectores do pobo e prestarse a maisima solidariedade. Estamos seguros que os traballadores pola súa parte, ven tamen no movemento estudiantil galego, non unha xinxela forza de apoio sinon un movemento con propia sustentividade, parte da alianza das forzas do traballo e da cultura de Galicia que se está forxando no fogo da loita.

### guerra campos ¡NON!

Co gallo de que coa morte do Cardenal Quiroga quedou vacante o arcebispado de Santiago, algúns reaccionarios fan certa propaganda en favor de que ocupe ese posto o integrista Guerra Campos.

Anque nos non somos católicos, coma a outras moitas xentes interésanos este asunto. Trátase non somentes non tanto dun problema relixioso sinon dun problema político.

Pra Santiago debe ser nominado un arcebispo democrata ou liberal que sexa galego, pero endexamáis Guerra Campos ou un «ultra» coma él. Si esto chegase a facerse sería un insulto ao pobo galego. E estamos certos que rebelariase contra esa nominación. A protesta encetárase, parecenos, polos curas xoves e a parte da Eirexa galega progresista, democrata ou liberal que está xunto ou ao carón do pobo.

### SUMARIO

LA SITUACION ECONOMICA, PERSPECTIVAS INCIERTAS

paxina 2

LA LUCHA EN LA UNIVERSIDAD DE SANTIAGO

Desde Ferrol

CAMPAÑA PRO PACTO POR LA LIBERTAD

paxina 3

EL CONVENIO DE LA BAZAN

LA LUCHA DE LOS BANCARIOS GALLEGOS

paxina 4

# SITUACION ECONOMICA PERSPECTIVAS INCIERTAS

La prensa gallega del día 3 de febrero publica los resultados de una encuesta realizada por la Cámara de Comercio de La Coruña «entre empresas industriales representativas de la provincia».

Algunas de las respuestas dadas por los industriales a las preguntas hechas por la Cámara, son significativas.

La primera, que resumimos, es que los empresarios no creen que en 1972 sus inversiones superen a las de 1971. Al profundizar en las causas que les retraen en la programación de ampliaciones y nuevas inversiones, dichos industriales piensan que, en general, se deben «a una serie de motivos inconcretos que tienen como común denominador lo que podría llamarse **una falta de confianza en el futuro** (el subrayado es nuestro). Nuestros empresarios —añade la información— no tienen expectativas claras y es un 78% quienes opinan así».

En cuanto a la «actividad estatal» «existe bastante unanimidad en creer que las medidas oficiales de reactivación que se han venido escalonando son **inoperantes** o en todo caso insuficientes y a destiempo».

Por lo que se refiere al III Plan de Desarrollo... dicen que teniendo en cuenta la experiencia de los que le precedieron «equivale a una declaración de buena voluntad». Un 23% de los empresarios no toma ni siquiera en cuenta el Plan.

La información termina diciendo que «en un punto están de acuerdo los industriales, sean pequeños, medianos o grandes y es que creen que la solución a los problemas de la inversión española hay que buscarlos con más profundidad, acudiendo a una verdadera reforma de la empresa y del sistema financiero en su conjunto».

Evidentemente hay reformas empresariales y financieras promonopolistas, a favor de la oligarquía dominante, y hay reformas de carácter democrático. Pero, sin perjuicio de volver sobre el tema y particularmente sobre este punto, quisiéramos subrayar:

Primero, la coincidencia de algunas de esas respuestas de los industriales con lo que venimos diciendo los comunistas.

Segundo, señalar que esa **falta de confianza en el futuro**, está muy relacionada con la profunda crisis política que vive el país y que sólo la salida de ésta a través de la conquista de las libertades puede abrir nuevos horizontes a los medios industriales y comerciales.

Tercero, que en esta situación una postura lógica de parte de los industriales gallegos modestos en su absoluta mayoría, sería converger con la clase obrera y otros sectores populares que están a favor de las libertades y luchan por ellas, en la concreción del Pacto para la Libertad y una alternativa democrática a la presente dictadura y a sus planes continuistas.

Los que no se orientan en esa dirección y, por lo contrario, pretenden descargar sus dificultades sobre las espaldas de los explotados trabajadores, no harán más que agravar la crisis político-social, pues en el fondo se trata, sobre todo, de eso y contribuir a alejar el horizonte de progreso que debe esperar Galicia en un sistema democrático.

## A MEMORIA de coucheiro

Con retraso recibimos a triste nova da morte, do camarada Luciano Coucheiro. Esta produxese en Londres, onde pasaba unhas días tratando de curarse da enfermidade do corazón que tiña.

Militante do noso partido, dende fai anos, Luciano Coucheiro, de Ordenes, a Cruña, formou parte dos combatentes que fixeron a resistencia ao franquismo en Galicia, perante moito tempo.

Eisiliado despois en México, Luciano siguiu militando no Partido Comunista de España, e sendo xempre fiel os seus principios a súa línea política.

A nova da súa morte prodúcenos unha fonda tristura.

Queremos facer chegar a nosa door e o noso pésame a súa viuda, os seus fillos e o resto da súa familia, tanto a que vive en México coma en Galicia.

## UNIVERSIDAD...

En nuestra Facultad de Filosofía, sin ir más lejos, tenemos una muestra de los resultados de esta política educativa impuesta: el desbarajuste del plan de estudios de la especialidad de Historia, donde se está jugando descaradamente con nuestros compañeros, y donde ni el mismo decano sabe ya cómo es dicho plan; las continuas amenazas de algunos catedráticos verdaderos señores feudales, sin promover el mínimo interés crítico por la asignatura. El tener que soportar como rector al fascista García Garrido cuya única preocupación es reprimir todo intento de actividad cultural académica o sindical (su carta a nuestros representantes, amenazándolos con su dimisión, es una verdadera joya), sus estatutos de Universidad, los más antidemocráticos, no ya de Europa, cosa normal, sino de toda España, según una frase recogida en una junta de Facultad, son el prototipo del sistema de gobierno que ellos representan.

Nuestra postura ante esta caótica situación que atraviesa la Universidad, no es otra que la de luchar con todas nuestras fuerzas en pro de una enseñanza democrática, al servicio de todo el país y no de unos pocos; por la disminución de la selectividad y de todas las barreras clasistas; porque los estudiantes en asambleas de curso,

## CAMPAÑA



### AYUDA AL PARTIDO

<b>ZONA 2:</b>	
Comarca A, (dos entregas)	7.987 pts
Comarca B, (dos entregas)	13.500 pts
Grupo AVE, (dos entregas)	675 pts
Grupo Modesto (3 entregas)	7.210 pts
Grupo PGR	1.800 pts
Resto emdas. (2 entregas)	6.890 pts
<b>ZONA 3:</b>	
Recaudado por los emdas.	3.301 pts
<b>ZONA 5:</b>	
Grup. Fuerzas de la Cultura	600 pts
Grupo Amigos de Xan (tres entregas)	1.300 pts
Grupo Gayoso	700 pts
Una asturiana en Coruña	100 pts
Entregado por un emda.	2.000 pts
Resto camaradas	12.860 pts
<b>Total</b>	<b>58.923 pts</b>
31-12-71	

Ven da paxina 3

de Facultad, elaboren sus reivindicaciones, expongan sus aspiraciones y sus peticiones sean oídas y tenidas en cuenta.

**La mayor prueba de solidaridad con nuestros compañeros de Madrid es desarrollar al máximo la lucha de nuestras Facultades por nuestras reivindicaciones específicas y por las más generales que coinciden permanentemente con las suyas.** La solidaridad debe desarrollarse haciendo amplias asambleas donde se expongan los problemas que nos afectan a todos, donde se amplien y refuercen los representantes que defiendan nuestros derechos con el respaldo de todos, donde se impida a las autoridades policíacas que hoy gobiernan en la Universidad, el llevar adelante unas reformas clasistas hechas a nuestras espaldas, que sólo benefician a los poderosos.

¡¡POR UNA UNIVERSIDAD LIBRE!!

¡¡POR UNA ENSEÑANZA DEMOCRÁTICA!!

¡¡LA SOLIDARIDAD CON MADRID ES DESARROLLAR EL MOVIMIENTO ESTUDIANTIL EN NUESTRA FACULTAD!!

Organización Universitaria del Partido Comunista de Galicia.

# LA LUCHA EN LA UNIVERSIDAD DE SANTIAGO

Las graves noticias que llegaban de Madrid sobre la brutal represión desatada contra estudiantes y profesores, y la retirada de la matrícula a 4.000 compañeros, motivaron reuniones y asambleas de curso cuya expresión se puso de relieve en el siguiente calendario:

**Miércoles, día 26:** Celebración de una Asamblea en la Facultad de Económicas. Asisten más de 600 alumnos. Se informa y se discute la situación de Madrid, así como las reivindicaciones concretas de la Facultad en conflicto con el Ministerio sobre la Ley de Educación. Se decide ir a la huelga activa al día siguiente y hacer colectas de dinero en solidaridad con los huelguistas de Madrid. Allí mismo se recogen 5.000 pesetas.

**Jueves día 27:** La decisión de huelga tomada en la Asamblea de la Facultad de Económicas es observada unánimemente. Por la mañana los 25 consejeros estudiantiles de dicha facultad reúnen. Hacen acto de presencia seis agentes de la social que disuelven la reunión y retiran a los presentes sus carnets de identidad.

La Asamblea convocada para las 5 de la tarde en la facultad «Fonseca» es declarada ilegal. Las autoridades universitarias deciden cerrar la Facultad. Los «grises» rodean y ocupan el edificio. Sin embargo, centenares de estudiantes acuden ordenada y silenciosamente a la cita, lo que no impide a la policía cargar sobre ellos y dispersarlos. Un número importante se reagrupa y en manifestación callada pasa por la Plaza del Instituto hasta el edificio central de la Universidad, que los «grises» habían acordonado. Otro núcleo se reagrupa y se manifiesta por la calle de Calvo Sotelo, cantando el himno «Venceremos nos».

El tráfico es obstaculizado durante diez minutos. En la calle del Hórreo se organiza, asimismo, otra manifestación que también es dispersada por la policía. Un grupo que intentaba entrar en la Catedral, no pudo hacerlo porque los «grises» también habían tomado por asalto las entradas del edificio para impedir el acceso.

Por la tarde, ante el giro de los acontecimientos, la Junta de Gobierno de la Universidad, hace público un comunicado que tiene un marcado rigor policiaco, ajeno a la misión de la Universidad.

**Lunes, día 31:** A las primeras horas de la tarde se celebra una nueva Asamblea de la Facultad de Económicas en el edificio «Fonseca». La reunión protesta por la recogida de carnets de identidad a los consejeros estudiantiles por la policía social, cuando se reunían en el edificio universitario en función de su cargo y discutían aspectos relacionados con la Ley de Educación, así como sobre los Estatutos de la Universidad, que garantizan la celebración de actos culturales. Se decide iniciar a partir del miércoles reuniones de curso para estudiar la problemática planteada por la nueva Ley.

**Miércoles, día 2:** Como previsto, a las 5 de la tarde se hace una reunión en el aula magna de la Facultad de Letras. Los presentes son exclusivamente alumnos de dicha facultad.

**Jueves, día 3:** No ha habido clases en las facultades de Derecho y de Filosofía y Letras. A partir de las 4 de la tarde sólo se ha permitido el acceso a la Universidad (Edificio Central) a los profesores. El edificio está rodeado de fuerza pública y los puntos estratégicos de la ciudad están tomados por la policía con cascos protectores.

Los estudiantes, no pudiendo reunirse en los locales de la Universidad, se manifiestan por la calle del Dr. Teijeiro. Después, centenares se dirigen por la Alameda hacia la Residencia de Estudiantes, ante la presencia de nuevas fuerzas policíacas.

Ante la firme actitud de los estudiantes la Junta de Gobierno de la Universidad hace pública una nueva declaración. Reafirmando la del día 28 y prohibiendo el acceso y hacer acto de presencia en las aulas y toda clase de locales universitarios y dependencias anejas «...» a los **diez alumnos universitarios** que más se han significado y que han sido objeto de notificación individual... **sin perjuicio de las responsabilidades de otro tipo**, cuya substanciación corresponde a la jurisdicción ordinaria».

Firmado por los estudiantes circula por Santiago un escrito que se refiere a las luchas de estos días. En él plantea, además, la cuestión de la participación estudiantil.

Las actividades estudiantiles de estos días responden a este justo criterio. La Junta de Gobierno y la policía responden a las justas peticiones con el silencio, la falsificación y la represión.

Las últimas noticias del día 10 señalan la suspensión de los cursos de ciencias, economía y filosofía. Se ha condenado a los diez estudiantes, que hemos mencionado, a multas que van de 25 a 50.000 pesetas, por «desórdenes públicos». Se pone de relieve que la lucha continúa.

Corresponsal

POR UNA ENSEÑANZA DEMOCRÁTICA (Hoja informativa de la O.U. del P.C. de Galicia)

En estos momentos se está produciendo en casi todas las Universidades de España y particularmente en la de Madrid, uno de los movimientos de protesta más amplios y de mayor violencia que recuerda la historia del franquismo.

Los motivos externos de esta repulsa unánime hacia los órganos gestores de la Universidad y del gobierno, han sido la puesta en vigor del nuevo plan de Medicina por el que un nuevo curso viene a aumentar la ya larga duración de la carrera, creando un año de internado rotatorio en los Hospitales docentes, sin ningún tipo de remuneración, además de producirse un aumento progresivo de la selectividad en dicha carrera, en contra de las necesidades sanitarias del país, cada vez más acuciantes. Aparte de estos motivos, otros más profundos son los que han provocado esta enorme reacción contra las actuales estructuras que oprimen a los universitarios. La carencia de participación

## FERROL: campana pro pacto por la libertad

El P.C.G., su comité local, llevó a cabo una campaña pro pacto por la libertad. Esta comenzó con una pintada masiva el día 12, miércoles, pidiendo, mejor dicho, llamando al pacto por la libertad a todas las fuerzas de oposición y sectores sociales. Los días sucesivos, con rotuladores y pegatinas se llenaron de letreros y consignas pro pacto todas las tapias, escaparates y automóviles. El sábado 15 de enero, se colocaron dos pancartas de 2 metros cuadrados llamando al pacto, una en la entrada de Ferrol por las Pías y otra en el puente de ferrocarril, denominado de las Cabras en la carretera de Castilla. En ellas figuraba también la hoz y el martillo y la firma del P.C.G. Se lanzaron miles de octavillas.

Esta campaña ha terminado el miércoles 19.

La política social hizo dos detenciones: una de un Profesor de enseñanza media y otra de un alumno de peritos a quienes hicieron registros domiciliarios. Al enterarse sus compañeros se declararon en huelga. Esta determinó que fueran puestos en libertad a las pocas horas. La campaña se terminó con una declaración del Comité Local del P.C.G.

Tanto la campaña como la declaración han sido bien acogidas por el pueblo. Se intensifica el trabajo de cara a ligarse con los grupos y sectores que son partidarios del diálogo. El objetivo es el pacto.

30-1-72

Corresponsal

estudiantil en todas las decisiones que se tomen referentes a planes de estudio, a reformas de carrera; la total ausencia de órganos representativos legales del Movimiento estudiantil. Brutalmente reprimidos cuando existieron, les fue imposible establecer un diálogo en condiciones de igualdad con las autoridades político-académicas.

Lo que se está verdaderamente impugnando con estas grandes luchas no es solamente el nuevo plan de Medicina, sino la misma base del sistema fascista de gobierno que impera en el País y que se manifiesta en la Universidad, tratando de implantar una ley de Educación que bajo la apariencia de «democrática», lo único que pretende servir son los intereses de la oligarquía. **El establecimiento permanente de cuarteles de la policía armada o de bedeles-policías en las Facultades, es una muestra evidente del diálogo que pretenden mantener desde el Ministerio.**

Pasa a paxina 2

# EL CONVENIO DE LA BAZAN

Se hace una intensa campaña de cara al Convenio de la Empresa Bazán.

Como las autoridades-Dirección de la Empresa y Sindicatos se niegan sistemáticamente a dejar locales para hacer asambleas, los obreros tratan de hacerlas, y de hecho las hacen, en los cuartos de aseo y tajos, aprovechando todos los recursos. Los dirigentes obreros son vigilados día y noche tanto por los Guardas Jurados de la Empresa como por la Policía Social, Policía Armada y Brigadilla de la Guardia Civil. Las fuerzas represivas están cumpliendo a rajatabla las intrucciones dadas por el Ministerio de Trabajo. Pero los vocales jurados han dejado bien claro

que no negociarán ningún Convenio si antes no se hacen asambleas. La dirección ha cerrado el Gimnasio, local amplio y que el Jurado había solicitado para hacer las asambleas.

Una prueba del interés existente en torno a la negociación de dicho Convenio, de decisión de los trabajadores de defender sus derechos, de hacer frente a las maniobras de la Empresa y de las Autoridades, es el llamamiento de las CC.OO. y la denuncia pública por parte del Comité local del P.C. de Galicia, de hechos de corrupción que la falta de libertad impide al pueblo conocer.

Corresponsal

**SALARIO MINIMO NO INFERIOR A 400 pts e igual por categoría. (Con escala móvil).**

**JORNADA DE 42 HORAS.**

**UN MES DE VACACIONES.**

**100% EN CASO DE ENFERMEDAD O ACCIDENTE.**

**JUBILACION A LOS 60 AÑOS CON EL 100 % DEL SALARIO REAL, ACTUALIZANDOLO.**

**READMISION DE TODOS LOS DESPEDIDOS POR MOTIVOS SOCIALES O POLITICOS, Y QUE POR ESA RAZON NO SEA NADIE DESPEDIDO.**

**UN LOCAL PARA REUNIRSE LOS TRABAJADORES, Y DECIDIR DE SUS INTERESES.**

Estos son los puntos esenciales que propone a los trabajadores, la C.O. de Bazán.

«En otras ocasiones —añade—, la empresa propone empezar por los aspectos menos importantes del Convenio; nosotros hoy señalamos la necesidad de discutir, en principio, los más importantes y sin haber llegado a un acuerdo en ellos no pasar a los siguientes. Conocemos el caso de los Convenios anteriores en que la empresa dividió al personal con falsos aumentos en esos detalles no fundamentales, creemos que a todos los trabajadores nos interesa resolver lo fundamental y no parches».

Conocemos a través de un documento confidencial y secreto mandado por el Ministro de Trabajo —continúa— a diferentes organismos entre ellos la Policía y Sindicatos (que pronto divulgaremos) la maniobra preparada por el Gobernador, Delegado de Trabajo, Sindicatos y la propia Empresa para impedir que defendamos nuestros intereses; y esa maniobra empieza ya a manifestarse.

«Los cargos sindicales solicitaron un Convenio de Factoría con el objeto de discutirlo en Ferrol, al lado de los trabajadores...»

«Defenderemos la unidad en nuestra Factoría y mantendremos relación con las otras factorías, desarrollando la lucha por los problemas comunes.

Ya tenemos la primera maniobra; cuando llevan más de un mes Cádiz y Cartagena en Madrid, preparando su anteproyecto, sin convocar a Ferrol... comunican el día 24, que tiene que presentarse en Madrid una Comisión deliberadora el día 26 para negociar con la Empresa el anteproyecto de Cádiz y Cartagena, que no conocemos».

Por otra parte, se ha solicitado un local de la Empresa para reunir a todos los trabajadores y discutir el Convenio en toda su dimensión; la respuesta de la Empresa fue negativa. Ese derecho a reunirse está reconocido en la Ley Sindical, lo cual nos indica que no respetan ni sus propias Leyes.

Pero es que esa Libertad de reunión es algo fundamental para los trabajadores, al lado de otras libertades democráticas.

Esta negativa de la Empresa apoyada en todos los resortes de poder es una respuesta clara a nuestras aspiraciones, es decirnos NO A TODO.

En Bazán los intereses son comunes a todos los trabajadores sin distinción, (Jefes, Técnicos, Administrativos y mano de obra) por lo que llamamos a todos a reforzar la unidad en torno al Convenio, negándonos a las maniobras divisionistas de la Empresa.

!!!COMPANEROS!!!

¡POR UN CONVENIO DE REIVINDICACIONES FUNDAMENTALES!

¡POR UN SALARIO DIGNO, EN UNA JORNADA DE 42 HORAS!

¡CONTRA LA CARESTIA DE LA VIDA!

¡POR LA READMISION DE LOS DESPEDIDOS!

¡CONTRA LAS MANIOBRAS DE LA EMPRESA, SINDICATOS Y TODOS LOS RESORTES REPRESIVOS!

¡POR UN SINDICATO DE CLASE!

¡POR TODAS LAS LIBERTADES DEMOCRATICAS!

¡LUCHEMOS TODOS UNIDOS POR UNAS MEJORES CONDICIONES DE VIDA!

CC.OO. de Bazán de Ferrol.

Enero de 1972.

# LA LUCHA DE LOS BANCARIOS

Los empleados de Banca de Vigo (Hispano, Central y otros), de varios Bancos de La Coruña (Capital), del Banco Central de Santiago, etc. realizaron paros de diversa duración, a partir de un cuarto de hora. Estos tuvieron lugar en diferentes días, 27 y 28 de enero y siguientes. El día 3 de febrero todos los empleados de la Banca de Orense concurren a su trabajo con corbata negra en señal de luto.

Estos paros y protestas están en conexión, como es sabido, con los que vienen realizando todos los empleados de Banca de España en defensa de sus justas reivindicaciones en relación con la renovación de su Convenio Colectivo.

La justeza de las peticiones de los bancarios es de toda evidencia.

La Comisión Económica de la Banca les ofrece sólo un 6,50 % del sueldo actual cuando el aumento de la carestía de la vida, reconocido oficialmente es del 9,74 %.

La aceptación de esa oferta, como dicen los empleados, supondría una regresión sobre los actuales niveles salariales del 3,24 %.

Los trabajadores bancarios también defienden que el Convenio Colectivo no dure más que un año, mientras que la patronal rechaza esa justa exigencia.

La lucha de los empleados de Banca, que si se mantienen firmes estamos seguros triunfarán, cuenta con la simpatía de los demás trabajadores y en general del pueblo y con toda nuestra solidaridad.

Congratulándonos de que los de Galicia hayan respondido a su deber lo que quisieramos subrayar en este caso, es la extensión de la lucha bancaria a todos los rincones de España y su coordinación.

Evidentemente, en el caso de la Banca, ciertas condiciones objetivas favorecen esa extensión y coordinación. Pero esas condiciones sólo son aprovechadas cuando el factor subjetivo organización y conciencia, adquiere ya un elevado nivel.

He ahí un ejemplo para otras ramas de la producción.

He ahí una valiosa experiencia cara a la Huelga General.

**Rectificamos:**

En el nº 2 y en segunda página (CAMPANA) en lugar de 8.500 pts de Mño. y Mz., son 850 pts.

En el nº 3 y su página cuarta (Acciones en Conjo e Ingenieros Técnicos Navales) en lugar de Orense debe leerse La Coruña; asimismo donde aparece «publicaron en la prensa una nota» debe leerse «se han manifestado».